



# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 19 декабря 2023 года, № 101 (10 625),  
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 15 руб. 52 коп.

6+

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Ёлка зажгла огни

Одарённые дети из городского округа побывали в областной столице на губернаторской ёлке.

Такая честь выпала 33 завоуковским ребятам. Как рассказала начальник отдела реализации молодёжных программ центра развития детей и молодежи Надежда Лазарева, это активисты «Движения первых», победители олимпиад, спортивных соревнований, творческих конкурсов, а также дети участников специальной военной операции.

Дюжина мальчишек и девочек, у которых в портфолио больше всего наград, 15 декабря уехали с ночёвкой в загородный детский центр «Ребятчья республика», а остальные присоединились к ним на следующий день в Тюменской филармонии. Все юные гости губернаторской ёлки получили сладкие подарки от Александра Моора.

Татьяна **ВОЕВОДИНА**

### Новое оборудование – в кабинеты эндоскопии

Два комплекта эндоскопической системы Pentax medical поступило в областную больницу № 12 г. Заводоуковска в рамках госпрограммы «Развитие здравоохранения».

Один аппарат будут использовать врачи-эндоскописты в поликлинике Заводоуковска, второй – в упорском филиале медицинского учреждения.

С помощью нового оборудования можно проводить обследования полости носа, глотки, гортани, пищевода, желудка, двенадцатиперстной и толстой киш-

ки, желчных протоков, бронхов, почек.

По словам Николая Сипачёва, главного врача областной больницы № 12, наши медики выполняют все виды эндоскопических исследований. В текущем году уже проведено порядка 1 200 таких процедур.

Алексей **СЕВОСТЬЯНОВ**

### Подарки воинам-сибирякам

Очередную партию гуманитарного груза для воинов-сибиряков, участвующих в специальной военной операции, отправили казаки и волонтеры движения «Вежливые люди\_72».

По словам Ивана Бачерикова, атамана завоуковского хуторского казачьего общества, печки-буржуйки, маскировочные сети, сухой душ и угощения к Новому году собирали школьники, представители Всероссийского общества слепых, работники завоу-

ковских и ялutorовских предприятий и организаций.

Гуманитарный груз отправился в зону специальной военной операции вместе с помощью, собранной в Новосибирской, Омской и Курганской областях.

Алексей **СЕВОСТЬЯНОВ**

## ПОДПИСКА-2024

### Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Заводоуковские вести» на первое полугодие 2024 года.

Стоимость подписки на шесть месяцев – 928 рублей 8 копеек. Подписаться можно онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписной индекс ПН434.

Оформить подписку на наше издание можно в отделениях почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).



## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

|       | t °C в 4.00 | t °C в 16.00 | Атм. давление | Осадки |
|-------|-------------|--------------|---------------|--------|
| 20/12 | -16         | -9           | 748           | ☁      |
| 21/12 | -3          | -1           | 752           | ☁      |
| 22/12 | 0           | -1           | 757           | ☁      |
| 23/12 | -2          | -4           | 753           | ☁      |

## ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

### Лёд зовёт!

В Заводоуковской спортивной школе, что в заливной части города на улице Полугорной, открылся пункт проката коньков. Этой зимой он будет работать только по выходным.

Приверженцев здорового образа жизни здесь ждут в субботу с 17.00 до 21.00 и в воскресенье с 17.00 до 20.00.

Как рассказала Елена Белова, директор Заводоуковской спортивной школы, в этом году лёд на катке залили поздно. Виной всему – тёплый ноябрь. Но, как только похолодало и выпал снег, работники учреждения дополнительного образования взялись за дело. Сначала, как и полагается, подготовили хорошую снежную подушку, затем в несколько этапов заливали её водой. В итоге верхний слой льда срезали и отшлифовали ледовую площадку. Первыми на каток вышли воспитанники спортшколы, занимающиеся на отделении хоккея. А сейчас здесь резать звучно лёд могут и все желающие жители городского округа.

– В связи с тем, что обслуживание катка обходится недёшево, нам пришлось увеличить цену проката спортивного инвентаря со 130 до 150 рублей. На своих коньках завоуковцы могут покатаются за 70 рублей, – говорит директор спортивной школы. – В пункте проката в наличии как фигурные, так и хоккейные коньки. Всего 149 пар. Мы постарались сделать всё возможное, чтобы



• В пункте проката коньков, который в выходные работает в спортивной школе в заливной части города, в наличии фигурные и хоккейные коньки. Старшеклассница из Заводоуковска Алина Соловьёва выбирает последние – девушка не первый год занимается хоккеем.

пребывание на катке было приятным: ледовая площадка хорошо освещена, играет ненавязчивая музыка. А в здании школы можно погреться и выпить горячий чай или кофе за определённую плату. Ещё один каток в городе ско-

ро заработает на центральной площади Заводоуковска. Что касается сельских территорий, то катки будут организованы в Колесниково на озере и в Новой Заимке у лыжной базы.

Ольга **МЯСНИКОВА**  
Фото автора

Об изменениях в режиме работы пункта проката коньков в Заводоуковской спортивной школе можно узнать в группе «АУ ДО МОЗГО «СШ» в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».



• Катание на коньках – уникальный вид двигательной активности, который одновременно является и спортом, и прекрасным отдыхом.

## ДИАЛОГ С ВЛАСТЬЮ

# О насущных проблемах – в прямом эфире

Более сотни вопросов от заводуковцев поступило на прямую линию главы городского округа Светланы Касеновой. Встреча в прямом эфире продлилась около часа. Основными темами для обсуждения стали благоустройство, газификация, медицина, социальная сфера.



• Глава городского округа Светлана Касенова: «С большим удовольствием провела прямую линию. Благодаря землякам за внимание и неравнодушное отношение к своей малой родине».

Обобщении напрямую руководитель муниципалитета объявила заранее. О насущных проблемах все желающие могли написать в комментариях под соответствующим постом главы на её странице в социальной сети «ВКонтакте», в личные сообщения или сказать, позвонив по телефону в приёмную С. Касеновой.

Прямую линию Светлана Анастольевна начала с вопросов о газификации и догазификации городской и сельских территорий. Так, Валерий Китов из Колесниково интересовался, когда голубое топливо дойдёт до его населённого пункта. Глава городского округа ответила, что согласно программе газификации, которая утверждена департаментом жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области, дома в Колесниково должны быть подключены к газу в следующем году.

Такой же вопрос задали жители деревни Комаровой и села Семёново. По словам главы муниципалитета, администрация городского округа сделала всё возможное, чтобы эти населённые пункты были включены в программу газификации Тюменской области. Но когда именно голубое топливо придёт на вышеперечисленные террито-

рии, станет известно не ранее января 2024 года. Светлана Касенова добавила, что в программу догазификации вошли садово-огороднические товарищества (СОТ) «Раздолье» и «Колос», которые фактически находятся в границах Заводоуковска. Минувшей осенью здесь началось строительство магистрального газопровода. Сегодня уже выполнены тестовые подключения к газу нескольких домовладений. Как только вся подготовительная работа будет закончена, газопровод начнут подводить к домам. Домовладельцы из СОТ «Колос» и «Раздолье» уже подали 98 заявок.

Планируется ли реконструкция водопровода на улице Речной в селе Гилёво? Такой вопрос поступил от жителя городского округа Максима Осинского. Глава ответила, что проектно-сметная документация на реконструкцию этого участка водосети разработана в нынешнем году. В 2024-м муниципалитет отправит заявку в правительство Тюменской области на выделение финансирования. И как только её одобрят, начнётся реконструкция водопровода.

Много обращений граждан связано с развитием инфраструктуры городского микрорайона Южный.

– Да, это микрорайон новый, он активно застраивается. Земельные участки здесь получили многодетные семьи. Постановлением правительства Тюменской области утверждён порядок субсидирования объектов инфраструктуры. Администрации городского округа необходимо разработать дорожные карты. По микрорайону Южному такая карта разработана и откорректирована. Наши специалисты подготовили предварительный расчёт стоимости работ. Суммы очень серьёзные, ведь Южному нужны дороги, тротуары, линии освещения, остановки... Согласно дорожной карте, предварительно определены сроки работ на 2025-2026 годы. Однако скажу, что асфальтирование улиц здесь начнётся только после того, как застройка микрорайона составит свыше 80%.

Немало вопросов поступило по ремонту и содержанию дорог местного и регионального значения. Жители городского округа спрашивали, будет ли приведён в порядок участок дорожного полотна от Новой Заимки в сторону Лебедёвки через Боровинку и Шестаково. Светлана Касенова обратила внимание, что эта дорога регионального значения. И она уже отремонтирована до деревни Кошелевой. В следующем году работа продолжится на участке с 15 по 22 километр. Также администрация городского округа планирует привести в порядок участок на въезде в город (на перекрёстке улицы Революционной и переулка Ворошилова).

Горожанку Валентину Андрееву заботит ограждение старого городского кладбища, которое расположено в районе автовокзала. Светлана Касенова ответила, что действительно погост ограждён частично. Администрация ведёт расчёт сметной стоимости ограждения, а также пытается решить вопрос с ремонтом дороги. Но кладбище находится в лесном массиве на землях Гослесфонда и, чтобы проводить там какие-либо работы по благоустройству, нужно перевести земли лесного фонда в земли иных категорий. В данный момент администрация работает над этим.

Поступили вопросы по сфере здравоохранения. В частности, жители городского округа сетовали на то, что в детской поликлинике нет детского врача-окулиста.

– Проблема с узкими специалистами в областной больнице № 12 существует. Врач-офтальмолог ведёт приём детей во взрослой поликлинике по субботам с 8.00 до 14.00. Записаться на приём можно через администратора детской поликлиники, либо взять направление у врача-педиатра. Добавлю, что вопрос с медицинскими кадрами мы решаем совместно с руководством больницы. В уходе

году было принято на работу 18 докторов. Но остаются ещё вакансии врача-анестезиолога, участкового терапевта, педиатра, фельдшера в сельских ФАПах. Конечно, мы делаем ставку на наших выпускников школ, постоянно рассказываем им на классных часах о перспективах развития городского округа, убеждаем в том, что после учёбы в вузах и сузах их ждут на малой родине. Так, в этом году в медицинские учебные заведения поступили 59 человек.

Горожане также интересовались, возможно ли проводить уроки физкультуры в бассейне для всех школьников городского округа, ведь пока на водных дорожках занимаются только ученики средней школы № 4. Глава муниципалитета ответила, что в январе будущего года в бассейн будут ездить ребята из посёлка Комсомольского. И как только все организационные моменты будут улажены, эту практику постепенно будем распространять на другие городские и сельские школы.

Предприниматель Марьяна Рудь спросила у Светланы Касеновой о новых предприятиях, открывшихся в этом году на нашей территории, и перспективных направлениях, которые стоит развивать в городском округе. Светлана Анастольевна сказала, что экономические показатели муниципалитета растут. За последние два года не закрылось ни одно предприятие. Количество субъектов малого бизнеса и индивидуальных предпринимателей по сравнению с прошлым годом увеличилось. В городском округе большой популярностью пользуется самозанятость: участниками этой программы уже стали почти две тысячи наших земляков. Сейчас на проведении администрации находятся 32 инвестиционных проекта. И когда они будут реализованы, в городском округе появятся почти 400 рабочих мест. В 2023 году предприниматели бизнес-сообщества планируют завершить 18 инвестпроектов. Основные финансовые вложения по-прежнему в сельском хозяйстве.

– Я не могу не отметить наших тружеников села, которые совсем недавно снова стали лучшими в Тюменской области по итогам этого сельскохозяйственного года. Они действительно настоящие герои! Спасибо им огромное! – поблагодарила сельхозработников Светлана Касенова.

На все вопросы, поступившие на прямую линию, заводуковцы уже получили ответы от главы муниципалитета или от специалистов комитетов администрации городского округа.

**Ольга МЯСНИКОВА**  
Фото предоставлено пресс-службой администрации городского округа

## 22 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

### Уважаемые работники и ветераны энергетического комплекса!

Примите самые тёплые поздравления с профессиональным праздником!

В современном мире энергетика – основа процветания общества. Именно от вашего труда напрямую зависит бесперебойная работа промышленных предприятий, государственных учреждений, школ, детских садов и больниц. Благодаря вашей компетентности и ответственности заводуковцы могут чувствовать себя спокойно, уверенно вести свой быт в любое время года, строить бизнес, планировать будущее.

Убеждена, что внедрение инновационных и берегающих технологий, проявление постоянной заботы об окружающей среде, а также ваш высокий профессионализм всегда будут служить прочным фундаментом энергокомплекса заводуковской земли.

Спасибо вам за ваш нелёгкий труд, достойный вклад в развитие экономики Заводоуковского городского округа! Крепкого вам здоровья, благополучия, дальнейших трудовых достижений и всего самого доброго!

**Светлана КАСЕНОВА,**  
глава городского округа

## НОВОСТИ ОБЛАСТИ

### Размер прожиточного минимума в Тюменской области (без автономных округов) увеличен.

С 1 января 2024 года его величина на душу населения составит 15 453 рубля. Правительство области также установило величину прожиточного минимума для трудоспособного населения – 16 844 рубля, для пенсионеров – 13 290 рублей, для детей – 14 989 рублей.

Показатель предназначается для оценки уровня жизни населения при разработке и реализации региональных социальных программ, оказания необходимой государственной социальной помощи и предоставления мер социальной поддержки малоимущим гражданам, а также формирования бюджетов.

### В новогодние каникулы Росгвардия, пожарные и спасатели будут нести службу в усиленном режиме.

Заседание региональной антитеррористической комиссии провёл губернатор Тюменской области. Александр Моор отметил, что оперативная обстановка в регионе находится под контролем.

На случай возникновения ЧС предусмотрены необходимые силы и средства. Серьёзное внимание уделено обеспечению безопасности на объектах образования, здравоохранения и социального обслуживания населения.

В целях профилактики проводятся подомовые обходы с проверкой состояния электропроводки, электрооборудования и печей, а также инструктажи по правилам пожарной безопасности.

**По материалам информационного центра правительства Тюменской области**

## НА РЫНКЕ ТРУДА

# Численность безработных уменьшилась

С начала года в отделение областного центра занятости по Заводоуковскому городскому округу в поиске подходящей работы обратились 754 человека. Из них 89,1% оказались не заняты трудовой деятельностью.

При содействии центра занятости нашли работу 375 заводуковцев. Благодаря финансированию из областного бюджета на временные работы были трудоустроены 103 жителя городского

округа, в том числе 34 человека с ограниченными физическими возможностями и пять выпускников вузов и сузов.

К середине декабря 358 жителей городского округа в установленном порядке были признаны безработными. Общая численность зарегистрированных безработных составила 92 человека и уменьшилась по отношению к началу года (169) на 77 человек (45,6%).

Уровень регистрируемой безработицы составил 0,4% от численности экономически активного на-

селения. Этот показатель уменьшился с начала года на 45,2%.

Работодатели заявили о потребности в 765 работниках, при этом коэффициент напряжённости на рынке труда в городском округе составил в среднем 0,15 человека на вакансию.

Численность безработных, снятых с регистрационного учёта, составляет 436 человек. Из них с начала года при содействии центра занятости нашли доходное занятие 220 жителей городского округа, девятерых отправили на пенсию,

13 заводуковцев занялись предпринимательской деятельностью, сняты с учёта по другим причинам 194 жителя муниципалитета.

Уровень трудоустройства заводуковцев к середине декабря составил 49,7%.

В рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография» центр занятости предлагает безработным и другим жителям городского округа бесплатно пройти профессиональное обучение, а также получить дополнительное образование

с возможным трудоустройством или открытием собственного дела. В этом году к обучению уже приступили 36 заводуковцев.

По вопросам регистрации и за содействием в поиске подходящей работы жители городского округа могут обращаться к специалистам центра занятости населения по единому многоканальному телефону 2-36-31.

**По информации отделения областного центра занятости по Заводоуковскому городскому округу**

